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Stadt Osnabrück 22.01.2014 

Vorstand für Familie, Bildung, Kultur, Gesundheit, Soziales, Sport
Fachbereich Soziales und Gesundheit

Mitteilungsvorlage Vorlage-Nr:
Öffentlichkeitsstatus:

VO/2013/3531-01
öffentlich

Wheelmap.org - Beantwortung der Anfrage der Gruppe UWG und 
PIRATEN
Beratungsfolge:
Gremium Datum Sitzungs-

art
Zuständigkeit TOP- 

Nr.

 Rat der Stadt Osnabrück 04.02.2014 Ö Kenntnisnahme

Der Inhalt der Vorlage unterstützt folgende/s strategische/n Stadtziel/e:
 Inklusion wird als Auftrag an Verwaltung, Rat und Gesellschaft verstanden. Gemeinsam 
wird die Entwicklung zu einer inklusiven Stadtgesellschaft gefördert. (Ziel 2013+2014)

Sachverhalt:

Die Gruppe UWG und PIRATEN im Rat der Stadt Osnabrück hat mit der Vorlage 
VO/2013/3531 die Verwaltung um Auskunft gebeten.

Die Verwaltung nimmt wie folgt Stellung:

 
Frage 1:
Beteiligt sich die Stadt Osnabrück bereits aktiv an der Vervollständigung der Seite 
wheelmap.org?

Antwort der Verwaltung:
Die Seite http://wheelmap.org ist – auch nach Auffassung der Vorsitzenden des 
Behindertenforums - eine Internetseite von Menschen mit Behinderung für Menschen mit 
Behinderung, auf der die Rollstuhlgerechtigkeit von öffentlichen und privaten Stellen 
(Behörden, Apotheken, Arztpraxen etc.) von betroffenen Personen bewertet wird. 

Im Behindertenforum sowie in der AG Inklusion wurde diese Internetseite thematisiert, 
diskutiert und als wichtige Informationsquelle für Menschen mit Behinderung eingestuft. Die 
Stadt Osnabrück beteiligt sich aus oben genannten Gründen nicht aktiv an der 
Vervollständigung der Seite wheelmap.org. 

Frage 2:
Falls ja: ist bereits vorgesehen, die Karte in die Osnabrück App zu integrieren und einen Link 
auf die Internetseiten der Stadt zu setzen?

Antwort der Verwaltung:
Auf der städtischen Homepage unter Familie und Soziales / Inklusion wird bereits auf das 
Webportal http://wheelmap.org mit der Ergänzung "Online-Karte für rollstuhlgerechte Orte" 
hingewiesen. Die Stadt Osnabrück unterstützt insoweit dieses informative und nützliche 
Bewertungsportal.

Die Verwaltung prüft derzeit, die Karte in die Osnabück App zu integrieren. 

Gez. Kunze

http://wheelmap.org/
http://wheelmap.org/
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